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PROJET D’AMELIORATION DU SECTEUR DE L’ELECTRICITE AU MALI (PASEM)

SELECTION DE CONSULTANT(E)S PAR LES 
EMPRUNTEURS DE LA BANQUE MONDIALE

AAC 2020 – 001/DEPS/EDM-SA 	du . . . . . . . . . . . .

AVIS D’APPEL A CANDIDATURE
POUR LE RECRUTEMENT D’UN(E) SPECIALISTE EN SAUVEGARDE ENVIRONNEMENTALE


NOM DU PAYS : MALI

NOM DU PROJET : Projet d’Amélioration du Secteur de l’Electricité au Mali (PASEM) 

INTITULE DE LA MISSION : SPECIALISTE EN SAUVEGARDE ENVIRONNEMENTALE
 
Accord de financement :  IDA 6457-ML, IDA D496-ML  


Le Gouvernement du Mali a reçu un Don et un Crédit de l’Association internationale de développement (IDA), et a l’intention d’utiliser une partie de ce fonds pour le Recrutement d’un(e) Spécialiste en Sauvegarde Environnementale pour le compte du Projet d’Amélioration du Secteur de l’Electricité au Mali (PASEM).

A cet effet, la société ENERGIE DU MALI-SA à travers la Direction Etudes et Planification Stratégique (DEPS), lance un avis de recrutement d’un(e) Spécialiste en Sauvegarde Environnementale, chargé(e) d’assister le Coordonnateur pour les questions de sauvegarde environnementale dans le cadre de la mise en œuvre du PASEM.

Les critères d’éligibilité et la procédure de sélection se feront suivant les méthodes de sélection des consultant(e)s individuel(le)s définies dans le « Règlement de Passation des Marchés pour les Emprunteurs sollicitant le Financement de projets d’Investissement (FPI) » de Juillet 2016, révisé en Novembre 2017 et Août 2018.


I. MISSIONS

Sous l'autorité et la supervision du Coordinateur du Projet, le(la) Spécialiste en Sauvegarde Environnementale a pour mission d’exécuter le programme de travail dans le domaine des sauvegardes environnementales conformément à la règlementation du Mali et aux exigences de la Banque Mondiale. A ce titre, il(elle) est chargé(e) de :

· Analyser les activités et sous-projets de chaque composante pour apprécier l’adéquation avec les exigences et les orientations du cadre de gestion environnementale du projet ;
· Aider à la planification des activités du projet en matière de sauvegarde environnementale conformément au Cadre de Gestion Environnementale et Sociale du projet ;
· Réaliser la classification environnementale des sous-projets et la confirmation des mesures de mitigation y afférentes ;
· Élaborer, en collaboration avec le Spécialiste en Développement Social, les termes de référence (TDR) des études d’impact environnemental et social (EIES) et des Plans de Gestion Environnementale et Sociale et contribuer au recrutement de consultants et bureaux d’études qualifiés pour mener lesdites études ;
· Assurer la prise en compte à toutes les étapes du projet des exigences environnementales nationales applicables et celles de la Banque (screening, études, DAO, travaux, réception des travaux, et exploitation) ;
· Veiller à la prise en compte effective des enjeux environnementaux à toutes les étapes incluant la réalisation des sous-projets sur le terrain par les différents acteurs (acteurs du secteur de l’énergie, entreprises, bénéficiaires des sous-projets etc.) ; 
· Veiller à la conformité environnementale de toutes les interventions du projet en rapport avec les exigences nationales applicables et celles de la Banque mondiale; 
· Assurer le suivi de la mise en œuvre des PGES lors des travaux et participer à la collecte de l’ensemble des données permettant de faire le suivi-évaluation du volet environnemental du projet ;
· Participer au suivi et à la mise en œuvre des consultations des acteurs et s’assurer du traitement diligent de toutes les plaintes conformément au PGES et l’ensemble des exigences applicables ;
· Participer et contribuer à toutes les activités de renforcement des capacités des acteurs du projet sur le volet environnemental ;
· Assurer le suivi des indicateurs environnementaux de suivi et d’évaluation consignés dans les mesures de sauvegarde environnementale du projet ;
· Assurer le suivi, l’évaluation des différentes activités et sous-projets du projet en vue d’apprécier l’effectivité de la prise en compte des mesures de sauvegarde environnementale et sociale ;
· Préparer et soumettre les rapports de suivi environnemental (trimestriels et annuels) du projet conformément au canevas de rapport contenu dans le CGES ; 
· Travailler de concert avec le spécialiste en développement social du projet sur les questions communes aux sauvegardes environnementale et sociale du projet ;
· Contribuer à la réception provisoire et définitive des travaux conformément aux spécifications environnementales des différents contrats/marchés ;
· Contribuer à la capitalisation des leçons tirées de la mise en œuvre des activités du projet en matière de sauvegarde environnementale ; 
· Contribuer aux activités d’assistance aux autorités dans la définition des politiques nationales de sauvegarde environnementale dans le cadre de la fourniture d’électricité ; 
· Suivre toutes les activités du projet relatives aux sauvegardes environnementales ; 
· Assurer un transfert de compétence par la formation du personnel de l’EDM et d’autres acteurs du projet ;
· Exécuter toute autre tâche à la demande de la hiérarchie.


II. QUALIFICATIONS ET EXPERIENCES

L’expert(e) environnementaliste devra avoir :
· Au minimum un diplôme universitaire de niveau Bac+4 en Sciences de l’Environnement (Environnement, Eaux et Forêts, Géographie, etc.) ou tout diplôme équivalent ;
· Une expertise confirmée en environnement avec au moins 10 années d’expériences générales ;
· Une expérience professionnelle d’au moins 5 ans dans une fonction d’environnementaliste dans les projets financés par des institutions multilatérales ;
· Une bonne connaissance du contexte juridique et institutionnel de l’évaluation environnementale au Mali ;
· Une bonne connaissance du contexte général et une bonne maîtrise des politiques de sauvegarde environnementale de la Banque Mondiale.
· Une bonne aptitude pour la communication orale et écrite en français ;
· Une bonne aptitude à travailler sous pression et en équipe ;
· Une bonne maîtrise de l’outil informatique (notamment les logiciels Word, Excel, Power Point, etc.).


III. COMPOSITION DU DOSSIER :

Le dossier de candidature devra comporter les pièces ci-après :
· Les copies certifiées conformes des diplômes ;
· Un curriculum vitae (CV) reflétant les services similaires rendus ;
· Des attestations de services similaires rendus.


IV. DEPOT DES CANDIDATURES 
Les Consultant(e)s individuel(le)s intéressé(e)s et ayant les qualifications requises sont invité(e)s à soumettre leur dossier de candidature par courriel ou sous pli fermé en un (01) exemplaire avec la mention « Candidature au poste de Spécialiste Sauvegarde Sociale du « Projet d’Amélioration du Secteur de l’Electricité au Mali » à Bamako au plus tard le 09 Mars 2020 à 16 heures GMT précises à l’adresse suivante :

Energie du Mali – SA (EDM-SA) / Direction Etudes et Planification Stratégique (DEPS), Im. Diogo KEITA, face à Kafo Jiginew, ACI 2000, Bamako ; ou transmises par courrier électronique à l’adresse de Alimata Traoré Diabaté, Téléphone : +223 66 74 69 60, email : alima@edmsa.ml et Moussa Togola , téléphone : +223 66 74 78 13, email : mtogola@edmsa.ml


V. INFORMATIONS GENERALES :
Les candidat(e)s intéressé(e)s peuvent retirer les TDR et obtenir des informations complémentaires pendant les jours ouvrables à l'adresse ci-dessus de 8 heures à 16 heures (TU).  Seuls les candidats présélectionnés seront contactés pour un entretien. 

NB : Les candidatures envoyées par fax ne seront pas acceptées.
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